

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



Distr.  
GENERAL

A/2954  
9 September 1955  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ЖАЛОБА НА ЗАДЕРЖАНИЕ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ В ТЮРЬМУ ВОЕННОГО ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В НАРУШЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

Доклад Генерального Секретаря

1. В резолюции 906 (IX) от 10 декабря 1954 г. Генеральная Ассамблея поручила Генеральному Секретарю, действуя в соответствии с Соглашением о перемирии в Корее, искать путей освобождения одиннадцати военнослужащих Командования Организации Объединенных Наций и всего другого взятого в плен персонала Командования Организации Объединенных Наций,<sup>1/</sup> которые все еще содержатся в заключении. Далее Генеральная Ассамблея предложила Генеральному Секретарю прилагать непрерывные и неослабные усилия для достижения этой цели, пользуясь теми средствами, которые ему представляются наиболее целесообразными, и сообщить о достигнутых результатах всем государствам-членам Организации не позднее 31 декабря 1954 года.

2. 31 декабря 1954 г.<sup>2/</sup> я представил доклад, в котором я сообщил государствам-членам Организации, что после обмена каблограммами с премьер-министром Государственного совета и министром иностранных дел Китайской Народной Республики и после совещания в Стокгольме с послом Китайской Народной Республики генералом Кен Пиао были приняты необходимые меры для у устройства поездки Генерального Секретаря в Пекин.

1/ В ходе обсуждения этой резолюции было указано на четырех летчиков реактивных самолетов из состава вооруженных сил Командования Организации Объединенных Наций, которые, согласно имеющимся сведениям, находятся в заключении в Китае.

2/ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятая сессия, Приложения, пункт 72 повестки дня, документ A/2891.

3. Как сказано в моем годовом докладе Генеральной Ассамблее о работе Организации,<sup>3/</sup> моя поездка в Пекин была вызвана необходимости установить непосредственный контакт с Центральным народным правительством Китайской Народной Республики, так как это правительство не представлено ни в одном из органов Организации Объединенных Наций. Благодаря этой поездке, которая первоначально имела целью выяснить суть дела и его правовой аспект, был установлен непосредственный контакт на личной основе. Таким образом была получена возможность продолжать обсуждение проблемы, вызванной содержанием в заключении персонала Командования Организации Объединенных Наций, о чём упоминается в указанной выше резолюции Генеральной Ассамблеи.

4. По возвращении из Пекина я продолжал, в рамках установленного контакта, обмениваться мнениями с премьер-министром и министром иностранных дел Китайской Народной Республики г-ном Чжоу Энь-Лай. Связь поддерживалась главным образом путем целого ряда сообщений, передававшихся через посредство шведского посольства в Пекине. Кроме того, я получил ценное содействие со стороны представителей правительства других государств-членов.

5. Моя следующая личная встреча с представителем Центрального народного правительства Китайской Народной Республики послом Кен Пиао состоялась в Стокгольме 23 апреля 1955 года.

6. В письме на мое имя, переданном шведскому послу в Пекине днем 29 мая 1955 г. (по нью-йоркскому времени), г-н Чжоу Энь-Лай объявил, что расследование по делу четырех арестованных летчиков закончено и что принято решение немедленно выслать их с территории Китайской Народной Республики. 31 мая 1955 года эти четыре летчика прибыли в Гонконг.

3/

Там же, десятая сессия, Дополнение № 1, документ A/2911.

7. В устном сообщении на мое имя, переданном шведскому послу в Пекине в 1 ч. ночи 1 августа 1955 г. (по нью-йоркскому времени) и пересланном этим последним, г-н Чжоу Энь-Лай объявил, что Центральное народное правительство Китайской Народной Республики решило возможно скорее освободить одиннадцать захваченных и заключенных в тюрьму американских летчиков и что соответствующее сообщение будет выпущено в Пекине в 10 ч. утра 1 августа 1955 г. (по нью-йоркскому времени). Эти одиннадцать летчиков прибыли в Гонконг 4 августа 1955 года.

8. Г-н Чжоу Энь-Лай выразил надежду, что установленный контакт будет поддерживаться. Я ответил, что я разделяю эту надежду.